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Aufgabe 1: Gegeben sind die folgenden periodischen Funktionen f(x) im Perioden-Intervall [-(,(] . Bestimmen Sie die jeweiligen Fourierreihen dazu:

a) f(x) = ex für x<=0, e-x für x>=0
b) f(x) = sinh(x)

c) f(x) = cosh(x).

Skizzieren Sie dazu jeweils die Funktion und nutzen Sie gegebenenfalls vorhandene Symmetrien bei der Berechnung der Fourierkoeffizienten aus.

Aufgabe 2: Wie ändert sich die Fourierdarstellung der Funktionen aus Aufgabe 1a), 1b), 1c), wenn das Periodenintervall [-1,1] ist?

Aufgabe 3: Bestimmen Sie zu den Funktionen aus Aufgabe 1a), 1b) und 1c) die entsprechenden komplexen Fourierreihen und vergleichen Sie die komplexen Fourierkoeffizienten cn, c-n mit den Koeffizienten an, bn , n ( (.

Aufgabe 4: Setzen Sie die Funktion  f(x) = x*(( - x)  für x ( [ 0,(] zunächst a) achsensysmmetrisch (zur y-Achse) 
b) punktsymmetrisch (zum Nullpunkt)  auf das Intervall [-(,0] fort und bestimmen Sie für die zugehörige 2(-periodische Funktion(en) die Fourierreihe(n).
c) Welche Reihensummen ergeben sich daraus jeweils an der Stelle  
x = (/2 ?

Aufgabe 5: Entwickeln Sie die (-periodische Funktion 
 f(x) = cos(x)  für x ( [ 0,(]  in eine Fourierreihe.
Aufgabe 6: Entwickeln Sie die 2(-periodische Funktion 
 f(x) = cos3(x)  in eine Fourierreihe (erst nachdenken!!!)

Aufgabe 7: a) Entwickeln Sie die  periodische Funktion  f  mit  f(x) = x  im Periodenintervall  [-2,2]  in eine Fourierreihe. 
b) Integrieren Sie diese Darstellung der Funktion um eine Fourierentwicklung für die periodische Funktion  F(x) = x2  auf  [-2,2]  zu erhalten.
c) Wie ergibt sich aus b) der Reihenwert für     n=1∑∞ (-1)n-1 1/ n2 ?

Aufgabe 8: Gegeben Sie der trapezförmige Impuls (Skizze!)
f(x) = 2x/T  für  0 <x<= T/2 ,  = 1  für  T/2 <= x< T    , der sich T-periodisch fortsetzt. a) Berechnen Sie die komplexe Fourierentwicklung für T=2 und geben Sie b) das Amplitudenspektrum  und c) das Phasenspektrum an !

